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ESTADO DE PERNAMBUCO
MUNICÍPIO DE POMBOS

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE POMBOS
DECRETO

DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2022
 

DISPÕE SOBRE A PRESTAÇÃO DE
CONTAS DE SR. MANOEL MARCOS
ALVES FERREIRA PREFEITO DO
MUNICIPIO DE POMBOS. RELATIVAS AO
EXERCÍCIO DE 2020.

 
COMISSÃO DE FINAÇAS E ORÇAMENTO DA
CÂMARA MUNICIPAL DE POMBOS, Estado de
Pernambuco no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo
artigo 29 do Regimento Interno, faz saber que a Câmara
Municipal submete à apreciação do plenário o seguinte Decreto
Legislativo:
 
Art. 1º Ficam aprovadas com ressalva as contas prestadas pelo
senhor Manoel Marcos Alves Ferreira no cargo de Prefeito do
Município de Pombos, referente ao exercício financeiro de
2020.
 
Art. 2º O parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, no
qual consta a motivação e fundamentação deste Decreto
Legislativo é parte integrante indissociável do mesmo.
 
Art. 3º Este decreto entra em vigor na data da sua publicação.
 
Pombos – PE, 28 de novembro de 2022.
 
ANTONIO SEVERINO DA COSTA
Presidente 
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ESTADO DE PERNAMBUCO
MUNICÍPIO DE POMBOS

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE POMBOS
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª REUNIÃO, DO 3º PERÍODO, DA

15ª LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE POMBOS,
REALIZADA NO DIA 02 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2023.

Ata da 6ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 3º Período, da
15ª Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada
no dia 02 de fevereiro do ano de 2023.
(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da
Costa)
 
Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às 09:00
horas, no Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade,
reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pombos. Presente todos
os Srs. Vereadores componentes deste Poder Deliberativo com
exceção dos Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva, Eliane
Valdeci dos Santos Arruda e José Roberto Belarmino de Lira.
Na ausência do Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o
Sr. Presidente convida o Vereador José Maria Barros Prado
Neto para ocupar a Cadeira da 2ª Secretaria. O Sr. Presidente
declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª
e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano
Alfredo da Silva e José Maria Barros Prado Neto e da Vice-
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a
leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por
unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a
leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte:
Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de
Pernambuco, Processo TCE-PE nº 21100406-6 referente a
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal relativo ao
Exercício Financeiro do ano 2020, Prefeito Manoel Marcos
Alves Ferreira que opina pela aprovação da mesma com
ressalvas. Não havendo mais matérias para o Expediente,
passa-se a ordem do dia para discussão da matéria apresentada.
Posto em discussão o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do
Estado de Pernambuco usa da palavra o Sr. Vereador José
Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos
os presentes diz que sente a falta dos três Colegas Vereadores
ausentes nesta Sessão pela importância desta Matéria, tecendo
elogios aos trabalhos realizados pelo TCE-PE e declara-se
favorável a opinião do mesmo. Lembra que já disse que nunca
iria de encontro a decisão daquela Corte com exceção de
quando estiver convencido de que realmente foi encontrada
irregularidade como já aconteceu. Diz que tanto matérias
Orçamentárias como Parecer como este, são matérias de suma
importância para este Município, assim como se deu no caso
das Contas da Ex-Prefeita Cleide Jane que teve que votar
embora tem trabalhado por um período naquela Gestão. Usa da
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que
acompanhará a decisão do Tribunal de Contas do Estado pelo
fato de que o mesmo é capacitado para tais julgamentos por
entender de números. Não havendo mais quem queira discutir
sobre o Parecer, o Sr. Presidente comenta sobre a importância
desta Matéria lembrando que todos os Colegas Vereadores
teriam conhecimento que este Parecer seria votado na Sessão
de hoje assim como também o Sr. Prefeito e sua Defesa são
conhecedores. Em seguida põe em 1ª e 2ª votação o Parecer
Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco o qual
é aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos Srs.
Vereadores: Ivanilda Pereira da Silva, José Maria Barros Prado
Neto, Alfredo Batista Barbosa, João Luiz Ferreira e José
Aglailson Lino contra 02 (dois) votos esses dos Srs.
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Rivonaldo José de
Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para deliberação,
o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a
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próxima para o dia 09 do corrente a hora regimental. Em
seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José
Aglailson Lino que após cumprimentar ao Plenário e todos os
presentes fala sobre o direito de votar contra ou a favor por
estarmos vivendo numa burocracia. Aproveita o momento para
solicitar mais uma vez ao Sr. Prefeito e ao Secretário Cássio
que acelere a questão da iluminação pública deste Município
lembrando as taxas pagas mensalmente que o povo cobra por
essa iluminação perguntando para onde estaria indo o dinheiro.
Comenta o fato de que as lâmpadas muitas vezes se apagam no
mesmo dia que foram colocadas ou no máximo trinta ou
sessenta dias. Diz que isso fica chato até mesmo para os
Vereadores que são pagos pela população para reivindicar,
fiscalizar e cobrar por melhorias em nossa Cidade por ser o
político mais próximo da população. Comenta que é
vergonhoso andar pelas ruas à noite por ver que os vizinhos
estariam no escuro. Pede também aceleração nos trabalhos das
estradas de nosso Município e que seja prestado contas dos
serviços feitos em nosso Município. Usa da palavra o Sr.
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes comenta sobre
o calçamento estourado onde se formou um enorme buraco na
travessa Nossa Senhora das Dores, a falta de um coletor de
lixo, bem como a falta de iluminação pública na mesma que só
depende de dois pontos de luz os quais não funcionam durante
toda a noite. Falando sobre a falta de iluminação diz que o
mesmo se dá com praticamente todas as ruas do Loteamento
José Estevam de Sena. Sobre o que comentou a Colega
Ivanilda na Sessão passada sobre o trator conseguido por sua
pessoa explica q foi assim averiguado tudo e nada estaria
faltando naquele trator segundo o cheque-liste do mesmo
lembrando que isso é feito por equipamento a grade seria outro
equipamento. Quanto ao local que irá ficar aquele trator, diz
que já foi decidido que será na terra da Sra. Rita, Agricultora
daquela Associação do Sítio Olho D’Água e será construído
com recursos próprios convidando a Sra. Vereadora para ajudar
nas despesas, caso a mesma deseje. Comenta que a mesma
estaria pagando mico quando diz que o povo pode procurar
saber do trator do Sítio Olho D’Água, pois isso seria de
obrigação do Executivo. Diz que esse trator estaria guardado
até que tenha um local seguro visto haver tantos assaltos neste
Município, pois não seria justo receber um trator pela
CODEVASF e perde-lo. Pergunta a Colega Vereadora porque
ela não reclamou ou cobrou do Sr. Prefeito o dinheiro que o
mesmo comeu enviado através dela pelo Deputado Joaquim
Lira que seria para compra do aparelho de endoscopia. Diz que
o mesmo enviou duas emendas e não viram o que foi feito. Diz
que o trator e uma patrol foram abandonados na zona rural e
não foi dito aqui. Pergunta porque ela não teria votado contra o
Projeto para aumento dos impostos se diz gostar tanto do povo
de Pombos. Pede que a mesma não perca tempo lhe
fiscalizando porque ele não passa o dia fora da Cidade e sim
trabalhando, fiscalizando e cobrando melhorias para o povo.
Finalizando diz que não baixará a cabeça para nenhum
Vereador por também ser Vereador como os demais e merecer
respeito. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da
Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os Presentes
diz que não estaria fiscalizando o Colega Vereador e sim o
trator que veio para aquela Associação, pois é para isso
também que estaria como Vereadora, algo que não é para
sempre, mas que fazer parte da população de Pombos sim, isso
será pelo resto da vida por morar aqui, pagar seus impostos e
cobrar melhorias para o povo de Pombos. Diz que é dito que o
trator estaria guardado, resta saber onde, lembrando que o Sr.
Prefeito já ofereceu uma grade emprestada. Pede que o Colega
deixe de lado seu orgulho e aproveite o empréstimo dessa
grade para atender àquela Associação. Quanto a passar o dia
fora da Cidade chegando só a noite em casa isso já faria mais
de trinta anos por ter seu comércio em Vitória de Santo Antão,
mas trabalha muito mais pelo Município, resolvendo muitas
coisas por telefone do que se estivesse presente aqui. Lembra
que é daquele comércio que ganha muita coisa para ter
condições também de ajudar os necessitados deste Município.
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Diz que estaria como Vereadora e isso seria algo que não é pra
sempre, mas ser comerciante foi um mérito dado por Deus.
Quanto as duas emendas comentadas, diz que os oitenta mil
reais foram investidos na praça de eventos e o destinado ao
aparelho endoscópio diz que não foi gasto com outra coisa
porque isso não é permitido, estariam aguardando o aporte por
parte do Município que segundo o Sr. Prefeito já teria sido feita
a licitação. Lembra a ambulância que também recebeu para
doar ao nosso hospital, essa estaria lá atendendo ao povo e não
em sua posse, pois foi para isso que ela veio ao Município.
Comenta que o que estaria rolando nas redes sociais seria o
caso da CODEVASF está envolvida com desvio de tratores,
mas não estaria dizendo que o mesmo se daria com o trator
recebido através do Colega e por isso é que estaria fiscalizando
e só se sossegará quando ver aquele trator trabalhando. Quanto
a cobrar ou não algo para o Município diz que quando não faz
isso através da tribuna desta Casa, vais pessoalmente até o Sr.
Prefeito solicitar o que é necessário para o povo. Usa da
palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes comenta que a
questão da falta de iluminação pública isso não seria apenas em
seu bairro e sim praticamente todo o Município. Quanto a ter
votado contra o Parecer do TCE diz que poderá explicar que
não poderia votar a favor se o dinheiro que mensalmente é
pago por iluminação pública não é utilizado para tal destino,
lembrando os buracos nas ruas como um próximo a sua casa
que o vizinho só passa porque tem uma moto. Comenta que
enquanto for Vereador é isso que fará, continuará cobrando
sempre por melhoria e se o Sr. Prefeito e os Secretários não faz
jus ao dinheiro que recebe do povo, que entreguem seus cargos
para quem quer trabalhar. Cita no momento algumas
necessidades do Município que parecem esquecidas. Comenta
que além dos buracos em sua rua e postes apagados, estariam
construindo um muro de pedras atravessado no meio da rua e
pediu a um funcionário seu que o derrubasse. Depois disso
disseram que ele terá que prestar contas por isso, mesmo
aquele muro já tendo machucado pessoas podendo causar
sérios acidentes. Concluindo diz que assim como diz o Colega
José Roberto, estariam comendo tudo, mas fazer o que
necessitam ninguém ver nada. Não havendo mais Oradores
inscritos o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos
os presentes diz que é muito importante ver as discussões nesta
Casa pois todos estariam fazendo valer os votos recebidos para
estar aqui nesta Casa representando o povo deste Município.
Comenta que as discussões que estariam havendo sobre o trator
é algo pertinente. Quanto ao que foi enviado pelo Secretário
Jairo Rubens sobre os trabalhos realizados pela Secretaria de
Agricultura diz que discorda em algumas coisas citadas pois as
estradas citadas como tendo sido feitas foram feitas em sua
maioria apenas parte delas e a bueira do Sitio Condado que
desde maio do ano passado foi destruída pelas chuvas e não foi
refeita fazendo com que o povo atravesse por dentro daquele
esgoto. Chama o Secretário de mentiroso e diz que ele pode
enganar algum Vereador, mas não a ele. Lembra que tem muita
gente ilhada como os Sítios Tabocas, Curtume e Cajoca que só
recebem promessas dele e do Sr. Prefeito de que tudo será feito
e nada é realizado. Acusa o Secretário de juntamente a
Prefeitura está acabando com tudo e de ter desfeito o vídeo que
ele teria feito com o trator que foi abandonado no Sítio Olho
D’Água assim como a máquina na Comunidade de Ronda. Diz
que não é Vereador mandado por ninguém, pois no dia em que
não puder usar a tribuna para falar a favor do povo, não quer
mais o seu mandato, pois quer continuar sendo um político
livre. Comenta que nunca foi a Prefeitura pedir emprego para
votar a favor de nada. Diz que a Prefeitura não tem uma
garagem digna e sim um desmanche, mas a garagem de sua
casa onde estaria guardado o trator enviado pela CODEVASF
isso sim seria uma garagem e não estariam deixando o trator
abandonado à mercê da chuva e do sol enquanto não for
construída sua garagem própria. Diz que a pá mecânica ano
2013/2014 estaria abandonada com os pneus vazios e agora
começará a fotografar e registrar os maus feitos realizados por
este Município, como foi subtraída do Município a retro
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escavadeira que era usada pelo falecido Dedinho, a qual teria
encontrado em Vitória e não foi permitido registrar. Diz ainda
que não faz acordo político e nem deve a Secretário e nem a
Prefeitura e chama de vergonha o fato de que até uma pintura
de um prédio público ou instalação de uma placa tem que ser
pedido aqui através de requerimento. Diz que tudo isso terá um
preço e tudo que está conseguindo registrar por vídeos ou
fotografias será encaminhado aos Órgãos competentes a fim de
que haja justiça. Lembra ainda que os quatro tratores deste
Município, nenhum teria sido conseguido por aquele Secretário
ou pelo Prefeito a quem chama de preguiçoso. Diz que os dois
seriam coniventes com toda essa falcatrua que vem
acontecendo, pois até mesmo a passagem feita na Comunidade
do Sítio Tabocas os agricultores só conseguiram através da
Empresa JB e sua pessoa, pois se dependesse dessa Prefeitura e
Secretaria de Agricultura seria difícil. Concluindo diz que o
povo de Pombos não é besta e sim um povo guerreiro que não
foge da luta e não será mais enganado. Assim sendo, não
adianta enviar a esta Casa relatório de coisas que na verdade
não foi feita que a ele ninguém enganará mais. Retornando à
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar,
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será
assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa
Diretora.
 
Sala das Sessões, 02 de fevereiro de 2023.  
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